
працягвалі дзейнічаць тавары ства ўрачоў М агілёўскай  губерніі (заснаванае ў 1862 г.), 
Гродзенскае (заснаванае ў  1869 г.) і В іцебскае (заснаванае ў 1874 г.) тавары ствы  ўрачоў. 
С твараецца і ш эраг новы х м еды ц ы н ск іх  тавары стваў. У  1902 г у зн ікае  м еды цы нскае тавары ства 
ў Бабруйску, у 1903 г. - у Б рэсц е і інш.

Такім  чы нам , м еды цы нскія тавары ствы  займ аліся не тольк і навуковы м і пош укамі, але і 
праводзілі вельмі акты ўн ую  грам адскую  дзейнасць па п алепш энню  м еды цы нскага 
абслугоўвання і п аш ы рэнню  санітарны х ведаў сярод простата насельніцтва.
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Імя краіны  і н арода -  тэта іхні маральны  ты л  і капітал. Н а працягу сваей  гісторы і мы, 
беларусы , бы лі і русінам і, і л ітвін ам і, і тутэйш ы м і, і н ават палякам і. I пасля кож най новай 
зам ены  сваей  назвы  м ы  н азауседы  страчвалі свой  надзейны  ты л і з нуля пачы налі свой капітал.

Разам  3 гістары чнай  назваю  сучасная Л ітва набы ла п адм урак кансалідацы і, адзінства 
свайго народа -  багатую  гісторы ю , а значы ць, і будучы ню . М ы  ж  атры м алі поуную  блы таніну 
ва уласнай  гісторы і і сучаснасц і, бо  сам о слова Л ітва ( за як ім  наш ы я 500 гадоу ) мы успры маем  
як неш та асобнае ад  нас и чуж ое.

У  гэтай  працы  пры ведзен а ш м ат доказау таго, ш то Л ітва  у  12 -  13 стст. знаходзілася не у 
А укш тайціі, а на тэры торы і сучаснай  Беларусі, у  басейне верхн яга  Н ем ана. I нават да 19 ст. 
словы  «Л ітва» i «л ітвін»  вы кары стоуваліся як сам аназва беларусау  заходн яй  і цэнтральнай  
частак наш ага краю . Г этаксам а назы вал! нас i суседзі.

Т акім  чы нам , у  працы  разб іта х істкая i неабгрунтаваная версія л ітоуск іх  даследчы кау, 
паводле якой утварэнне В К Л  адбы валася праз заваяванне славянскіх  зем ляу  безум оуна балцкаю  
Літвой.

Т рэба назы ваць рэчы  сваім і іменамі. А свае імя у  сучаснай  Л ітвы  -  Л ЕТУ В А , 
стараж ы тнае ж  паняцце Л ІТ В А  -  тэта наш а гістары чная назва, вы разнае бачанне наш ай 
гісторы і, наш ы  ты л і капітал .

П раца заснавана на навучальна-м етады чнай  літаратуры , навуковы х даследванняу М. 
Е рм аловіча і інш ы х гісторы кау  і дакум ентальны х м атэры ялах.
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К ультура и цивилизация есть  итог исторического процесса, а  сам а  история есть не что иное, 
как деятельность п реследую щ его  свои  цели человека.
Ч еловеческая деятельн ость, его  плодотворность -  основа универсализм а.
К ультура создает и хран и т образцы  человеческой  деятельн ости , соц иального  поведения, 
вы рабаты вает систем у идей  ц енностны х ориентаций.
М аргарет М ид рассм атри вала явление “культура” с точки  зрения преем ственности  
поколения: 1) постф и гурати вны й  процесс (“ новое - хорош о забы тое старое”); 2) 
поф игуративны й п роцесс (активны й обм ен м еж ду прош лы м  и будущ им ):3) 
преф игуративны й процесс (н овое поколение навязы вает старом у свое мнение).
Ц ивилизация -  совокуп н ость  результатов. Ц ивилизация -  есть  переход  от культуры , от 
сознания, творчества  к  сам ой  ж изни.
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